

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 55 (6959) || Суббота, 18 марта 1944 года || Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 17 марта, в результате обходного маневра овладели городом Дубно — важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение городом Дубно отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Нечаева, генерал-майора Черокманова, танкисты генерал-майора танковых войск Королёва, полковника Пушкарева и артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Дубно, представить присвоению наименования «Дубленских» и к награждению орденами.

Сегодня, 17 марта, в 22 часа столица нашей Родины, — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Дубно, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Дубно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

17 марта 1944 г.

(Принято по радио).

## Принимайте вызов поктевцев!

СЕГОДНЯ мы публикуем обращение премии лучшим районам, МТС, совхозам и колхозам.

Безупречно, призыв трудящихся Локтевского района о развертывании краевого социалистического соревнования на весенний сев и постановление бюро крайкома ВКП(б) и крайисполкома об этом встретят всемерную поддержку трудящихся Алтайского края.

Хорошо подготовившись к весенне-половинным работам, в срок и высококачественно отремонтировав машинный парк МТС, совхозов и колхозов, трудящиеся Локтевского района решат померяться своими силами, проявив ценную инициативу в развертывании краевого соревнования в борьбе за получение обильного урожая всех культур и дальнейший расцвет колхозов и совхозов края.

В нашей советской стране стало правило все важнейшие военно-хозяйственные и политические задачи решать путём широкого развития социалистического соревнования и ударничества. Да это и понятно. Социалистическое соревнование является коммунистическим методом труда, оно разыгрывает и двигает вперёд творческую инициативу широтайских масс трудящихся, оно в основном решает успех любой работы, в любой отрасли народного хозяйства.

«Соревнование, — говорит товарищ Сталин, — есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной антиности миллионных масс трудящихся».

Именно поэтому почин локтевцев, начавших соревнование за высокий урожай и привлекших к этому всех колхозников, работников МТС и совхозов края, является большим патриотическим делом, направленным на дальнейшее укрепление единой мощи нашей социалистической Родины, на быстрейший разгром врага.

Соревнование, — говорит товарищ Сталин, — есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной антиности миллионных масс трудящихся.

Партня и правительство оказывают всенародную помощь сельскому хозяйству Алтая, повседневно заботятся о его расцвете. Ярким доказательством этому служит постановление правительства о мерах подъёма сельского хозяйства Алтайского края, постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ в 1944 году, опубликованное 17 марта в «Алтайской правде».

Ответим же на заботу партии и правительства героическим трудом на колхозных и совхозных полях, новым усилившим помощь фронту в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Ярче огни социалистического соревнования за получение высокого урожая! Все силы колхозного крестьянства, все силы рабочих МТС и совхозов — на всенародную помощь Красной Армии, героически отстающей священные земли СССР от немецко-фашистских порабощителей и успешно изгоняющей это двуногое зверьё за пределы Советского Союза.

**Обед у Председателя Государственного Комитета Обороны Маршала И. В. Сталина в честь командования польской армии**

В связи с преобразованием польского армейского корпуса в польскую армию присутствовали: А. В. Витос, Б. Р. Дробнер, академик И. О. Парнас, профессор Л. Б. Христек, С. Е. Енрикский, Ю. И. Штахельский, С. О. Сжешевский, С. Ф. Радзевич, И. И. Берман, Э. Л. Зоммерер. Председатель союза польских патриотов В. Л. Василевская из-за болезни не присутствовала.

С советской стороны присутствовали: В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Караганович, Г. М. Маленков, Л. И. Берия, А. С. Щербаков, А. А. Вознесенский, маршал авиации А. Е. Голованов, маршал танковых войск Я. Н. Федоренко, генерал армии А. В. Хрулев, генерал армии А. И. Антонов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, генерал-полковник авиации А. В. Никитин, комиссар госбезопасности Г. С. Жуков.

Обед прошёл в атмосфере советско-польской дружбы и товарищества.

**X сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся**

Вчера открылась X-я сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

Сессия утвердила следующий порядок дня:

1. Об итогах работы местной промышленности и промыслового кооперации за 1943 год и задачах на 1944 год.

2. О состоянии работы поисково-просве-

# Вырастим обильный военный урожай!

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам совхозов и МТС Алтайского края

Дорогие товарищи!

Радостные дни переживает советский народ. Могучей, богатырской поступью идёт на нас родная Красная Армия на Запад, очищая советскую землю от неизвестных чехословацко-фашистских захватчиков, она несёт на своих знамёнах мир, свободу и честность порабощённым народам Европы.

Из столицы нашей Родины — Москвы на весь мир гремят славы славы геройской Красной Армии, её бойцам и полководцам.

Мы горды тем, что в успехах Красной Армии есть доля и нашего труда — труда советских колхозников.

Никогда нам не забыть горячих сталинских слов о роли колхозного крестьянства во время Отечественной войны, большой наградой за наш труд является высокая оценка колхозного крестьянства товарищем Сталиным. Эта сталинская оценка придаёт каждому из нас новые силы и энергию, хочется работать ещё лучше, плодоноснее, чтобы снабжать фронт и страну всем необходимым.

Большевистская партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию Алтая. Большое радостное волнение испытал каждый из нас, читая постановление Совнаркома СССР «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края». Только советское правительство в этот грозный час войны может проявлять такую заботу о нуждах тыла, о развитии сельского хозяйства края.

Забота партии и правительства о колхозном крестьянстве вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

Мы прекрасно понимаем, что на нашем пути есть много трудностей и невзгод. Мы знаем, что нельзя добить врага без нового, ещё большего напряжения всех наших сил и мы не покладая рук будем работать, чтобы вырастить в нынешнем году обильный, фронтовой урожай и тем помочь Красной Армии быстрее и окончательно разгромить фашистскую гадину.

Мы накануне самого решающего этапа борьбы за высокий урожай: скоро начнется весенний сев. К нему колхозники, рабочие МТС и совхозов нашего района стали готовиться ещё осенью прошлого года. Начали мы с ремонта тракторов, сельскохозяйственного инвентаря, подготовки семян, сбора местных удобрений. Дел было немало.

Прежде всего, мы перед собой поставили задачу: во-время и высококачественно отремонтировать тракторный парк. Неспроста сложена народом поговорка: «трактор в поле — что танк в боях». Верно, будешь иметь исправный трактор — хорошо, быстро отрешишься, глядишь летом хлеба высокие стоят. Деловое соревнование разгорелось между нашими МТС, каждая хотела быть первой, лучше и раньше других отремонтировать свой тракторный и машинный парк.

Коллектив МТС «Гигант» взял обязательство — закончить ремонт к 26-й годовщине Красной Армии. Горячие дни наступили в МТС. Кузнец Иван Ефимович Сонин, что ни день давал две — две с половиной нормы, от старика не отставали комсомольцы-монтажники Иван Сычёв и Михаил Фадеев. Комсомольско-молодёжная бригада Павла Густова к 1 февраля отремонтировала вместо 17 тракторов — 29.

Слесарь Первого-Успенской МТС — Е. П. Медведев не уходил с работы, не выпивал две — три нормы. Так же по-фронтовому здесь работал токарь И. В. Бончук, став обслуживать одновременно два станка. В Локтевской МТС знатным человеком стал токарь М. А. Шербаков, он ежедневно выполнял задание на 250—300 процентов. Так работают люди, когда они знают, что их труд приближает гибель фашизма.

Свой обязательство коллектив МТС «Гигант» выполнил с честью. 20 февраля, на три дня раньше взятого ими срока, последний трактор был готов к выезду в поле. Через две недели завершился ремонт Первого-Успенской МТС, готовы уже машины и в Локтевской МТС.

Наряду с ремонтом машин мы готовили к севу тракторный и конный парк, инвентарь и семян. Теперь уже все плуги, сеялки, борона, культиваторы, а также и сбруя приведены в поинтный порядок. Хоть завтра колхозы района готовы выехать в поле.

Но мы знаем, что отремонтировать машины лишь полдела, надо еще подготовить людей, кто бы управлял всей этой техникой. За зиму мы подготовили 150 трактористов да 292 человека имеем из числа тех, кто поработал уже по году и больше. Таким образом трактористами район обеспечен полностью. Так же и с бригадами тракторных отрядов. Немало мы отработали и для подготовки колхозных кадров, вооружив их агротехническими знаниями. На специальных курсах подготовлено двадцать полеводов, 271 земельник, переподготовлено 41 председатель колхоза, 30 бригадиров полеводческих бригад. Сейчас обучаются сотни плугарей, сеяльщиков. Все эти люди будут решать судьбу нынешнего урожая.

В районном соревновании МТС, колхозов и полеводческих бригад за выполнение постановления СНК СССР от 29 января и подготовку к весеннему севу лучших результатов добились МТС «Гигант» (директор тов. Жушман), колхоз «Советский путь» (председатель тов. Коробейников) и бригада колхоза «Красный победитель» (бригадир Александр Горюшкин).

Мудрая русская поговорка гласит: «что посеешь то и пожнёшь», успех урожая решает качество семян. А мы хотим получить только высокий, богатый урожай. Значит надо иметь высококачественные семена. Все семена у нас очищены от сорняков, проверены на всхожесть и доведены до кондиции.

Имея исправный тракторный парк, нельзя забывать и о живой тягловой силе.

Значительно улучшена уход за конём, и в весне мы будем иметь здоровых, упитанных лошадей. Готовы также к работе в упряжи и крупный рогатый скот. На бороновании, подвозке семян и воды будет занято 756 голов и свыше тысячи коров. Большинство колхозов уже полностью обеспечено поголовьем скота кормами на весь период полевых работ и завезло коров в поинтные сроки.

Получение высокого урожая немыслимо без внедрения передовой агротехники. Одним из важных моментов здесь является задержание снега, накопление влаги в почве. Все колхозы нашего района полностью выполнили план снегододержания. Сейчас мы развертываем борьбу за задержание и сохранение на полях каждой кашни зимней и весенней влаги. От отцов своих мы ещё слыхали мудрое наставление: «землю удобрить — урожай утроишь». Колхозники района уже вывезли на поля свыше трёх тысяч тонн навоза, собрали более пятистот тонн золы и семьдесят тонн птичьего помёта.

Получение высокого урожая немыслимо без внедрения передовой агротехники. Одним из важных моментов здесь является задержание снега, накопление влаги в почве. Все колхозы нашего района полностью выполнили план снегододержания. Сейчас мы развертываем борьбу за задержание и сохранение на полях каждой кашни зимней и весенней влаги. От отцов своих мы ещё слыхали мудрое наставление: «землю удобрить — урожай утроишь».

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов Локтевского района самоотверженно трудом хорошо провели подготовку к весне и обратились ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим МТС и совхозам края в борьбе за получение высокого урожая в текущем году.

МТС и совхоз, завоевавшие первенство в крае на весеннем севе, отпускаются для премирования передовиков-рабочих, трактористов, начальников и работников МТС и совхозов по 50 тысяч рублей.

Колхозу, завоевавшему первенство в крае на весеннем севе, выдаётся 20 тысяч рублей на культурно-просветительные цели и, кроме того, отпускается на 100 тысяч рублей товаров для продажи передовикам.

Учредить в газете «Алтайская правда» доску почета передовиков весеннего сева, на которую занести с первого апреля по представление райкома партии и райисполкома передовиков соревнования на весенний сев, а также колхозы, совхозы и МТС.

Бюджет района и крайисполком призывают всех колхозников, колхозниц, трактористов, специалистов сельского хозяйства, рабочих МТС и совхозов развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

Району, завоевавшему первенство в соревновании, вместе со знаменем выдаётся 100 тысяч рублей на благоустройство района и отпускаются для проведения мероприятий на весенний сев.

Району, завоевавшему первенство в соревновании, вместе со знаменем выдаётся 100 тысяч рублей на благоустройство района и отпускаются для проведения мероприятий на весенний сев.

Бюджет района и крайисполком призывают всех колхозников, колхозниц, трактористов, специалистов сельского хозяйства, рабочих МТС и совхозов развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

Бюджет района и крайисполком призывают всех колхозников, колхозниц, трактористов, специалистов сельского хозяйства, рабочих МТС и совхозов развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

Бюджет района и крайисполком призывают всех колхозников, колхозниц, трактористов, специалистов сельского хозяйства, рабочих МТС и совхозов развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева.

В ответ на постановление Совнаркома СССР с каждым днём всё больше и больше ширится движение земель высокого урожая. Уже создано пятьдесят таких земель, каждое из которых обязалось получить урожай зерновых не менее двадцати центнеров с гектара. Взятые обязательства земель высоких урожаев подкрепляют боевые делами. Звено Анастасия Васильевича Давыденко из колхоза «Искусная поляна» на всей площади — 30 гектаров — провело снегододержание, вывезло со стопы навоза, собрало шестьдесят центнеров золы и двадцать центнеров птичьего помёта. Так же успешно борются за высокий урожай земель А. В. Карпенко из колхоза «общий труд», Е. О. Землякова из колхоза им. Калинина и другие. Все земли высокого урожая полностью обеспечены хорошими семенами.

В

